
 

 REALIZAÇÃO 

 
 

 

CADERNO DE PROVA 

 

CARGO: ANALISTA EM SAÚDE – MÉDICO ULTRASSONOGRAFISTA 

Instruções gerais: 

1.  Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questões objetivas. É de sua inteira responsabilidade conferir se o 

caderno de provas recebido está completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente qualquer 

defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providência necessária para sanar o problema; 

2. ATENÇÃO: para cada questão objetiva são apresentadas as opções A, B, C, D e apenas uma delas corresponde à 

alternativa correta; 

3. O tempo estipulado para a realização da prova é de até 03 (três) horas, está incluído nesse tempo o preenchimento 

do cartão-resposta, entrega do material e identificação do candidato; 

4. Na carteira somente poderá ficar o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta, fabricada em 

material transparente, fica a critério do candidato a utilização de caneta azul ou outra cor, porém, caso haja falha na 

leitura ótica do cartão-resposta, os pontos correspondentes às questões não lidas, não serão computados; 

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA verifique se contêm a mesma quantidade de questões do Caderno de Prova, caso 

perceba algum problema com seu cartão-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja adotada a 

medida necessária; 

6. No CARTÃO-RESPOSTA você deverá assinalar somente a alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

7. O preenchimento do cartão-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga às instruções 

contidas na parte superior do cartão, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois não haverá 

substituição do cartão- resposta que é personalizado e único. 

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, o cartão-resposta e assinar 

a lista de presença, caso não tenha assinado na entrada; 

9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do início da prova você poderá sair da sala sem levar consigo o caderno 

de provas;  

10. Você poderá levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da 

prova; 

11. É proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova; 

12. É proibido anotar informações relacionadas às suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que não seja 

o caderno de provas; 

13. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos; 

14. O gabarito da prova objetiva será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da prova e será fixado no 

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.acreuna.go.gov.br; 

Informações importantes: 

✓ Não serão aceitos recursos em desacordo com o item 16 e seguintes do edital regulamento; 

✓ Somente é permitida a reprodução da prova para fins didáticos, devendo ser citada a fonte. 

Boa sorte! 

 

 

 

 

http://www.itame.com.br/
http://www.novagloria.go.gov.br/
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1. Assinale a alternativa correta com relação ao uso de 

vírgulas no fragmento de texto a seguir. 

 

Em maio de 2023, a Netflix anunciou o fim do sistema 

de compartilhamento de senhas e começou a cobrar por 

cada usuário que utiliza a mesma conta. No entanto, 

abriu-se uma exceção para que moram na mesma casa, 

com a promessa de identificar a localização dos 

dispositivos conectados. [...] 
Disponível em: https://veja.abril.com.br/coluna/virou-viral/por-que-clientes-estao-acionando-a-justica-contra-a-netflix/. Acesso em: 10 jul. 2024. 

 

I. No primeiro período a vírgula separa uma expressão 

adverbial de tempo deslocada. 

II. As três vírgulas separam expressões deslocadas 

dentro de períodos compostos por orações adversativas. 

III. A primeira vírgula do segundo período separa uma 

locução de valor adversativo que inicia a oração. 

 

(A) Apenas a I está correta  

(B) Apenas a III está correta 

(C) Apenas I e III estão corretas. 

(D) Apenas II e III estão corretas. 

 

2. Na frase: “O analfabetismo funcional tem crescido no 

país, fato que revela uma população cada vez mais 

distante da leitura e exige medidas urgentes de combate 

ao problema”, o termo em destaque exerce a função 

sintática de: 

(A)  complemento nominal 

(B) objeto direto 

(C) objeto indireto 

(D) predicativo 

 

3. Segundo o texto, a relação dos idosos com as 

tecnologias de informação e comunicação demonstram 

que:  

“Envelhecer hoje em dia para aqueles idosos que 

mal tiveram oportunidade de frequentar os bancos 

escolares pode significar exclusão digital e isolamento 

social. A revolução da informática transformou 

drasticamente os modos de produção do saber e as 

formas de comunicação. E muitos idosos ficaram à 

margem desta inovação”. 

[...] 
(Texto adaptado). Disponível em: https://saudedapessoaidosa.fiocruz.br/pratica/inclus%C3%A3o-digital-para-idosos-integrando-

gera%C3%A7%C3%B5es-na-descoberta-de-novos-horizontes. Acesso em: 22 maio 2024. 

 

(A) Os idosos ficaram à margem da sociedade a partir da 

revolução da informática que é responsável pela 

exclusão digital dessa parcela da população. 

(B)  A exclusão digital e o isolamento social são 

problemas enfrentados por idosos com algum tipo de 

demência ou dificuldade de mobilidade. 

(C) A revolução da informática não foi inclusiva para os 

idosos, especialmente para aqueles com nível de 

escolaridade mais baixo.  

(D) Embora existam programas, de fácil acesso, de 

inclusão digital para idosos, as dificuldades próprias da 

idade impedem novas aprendizagens e o gosto por 

tecnologias. 

 

4.  Que função da linguagem é predominante no texto a 

seguir? 

 
Disponível em: https://www.researchgate.net/figure/Figura-3-Verbete-extensao-do-dicionario-escolar-Aurelio-Junior_fig2_343398848. Acesso em: 22 

maio 2024. 

(A) Referencial. 

(B) Metalinguística. 

(C) Conativa. 

(D) Fática. 

 

Leia o texto: 

Por meio do seu livro "Brasil, país do futuro" – publicado 

no último século – o escritor austríaco Stefan Zweig 

expressou a sua confiança de que a nação cresceria e se 

desenvolveria exponencialmente. Para além disso, nos 

dias atuais, a sociedade brasileira vivencia uma situação 

inversa, uma vez que a constante invisibilidade feminina 

relacionada ao trabalho de cuidado e seus impactos 

negativos na contemporaneidade não são características 

de um "país do futuro". Desse modo, algumas 

negligências governamentais impulsionam a 

desvalorização trabalhista de cuidado desempenhado 

pela mulher brasileira e promovem o desenvolvimento 

de diversas desigualdades econômicas. Logo, tanto a 

inefetividade das leis direcionadas ao público feminino 

quanto a escassez de investimentos na educação 

capacitiva são suscitadores da problemática. 

[...] Matheus Almeida Barros, de Paraíso (TO).  

Disponível em: https://g1.globo.com/educacao/noticia/2024/03/19/redacoes-nota-mil-do-enem-2023.ghtml (texto com adaptações). Acesso em: 22 maio 

2024. 

 

5. Julgue os itens a seguir quanto à classificação dos 

termos e oração retirados deste texto: 

I. “...o escritor austríaco Stefan Zweig expressou a sua 

confiança de que a nação cresceria e se desenvolveria 

exponencialmente” – [oração completiva nominal]; 

II. “...a desvalorização trabalhista de cuidado 

desempenhado pela mulher brasileira.” [complemento 

nominal]; 

https://veja.abril.com.br/coluna/virou-viral/por-que-clientes-estao-acionando-a-justica-contra-a-netflix/
https://saudedapessoaidosa.fiocruz.br/pratica/inclus%C3%A3o-digital-para-idosos-integrando-gera%C3%A7%C3%B5es-na-descoberta-de-novos-horizontes
https://saudedapessoaidosa.fiocruz.br/pratica/inclus%C3%A3o-digital-para-idosos-integrando-gera%C3%A7%C3%B5es-na-descoberta-de-novos-horizontes
https://www.researchgate.net/figure/Figura-3-Verbete-extensao-do-dicionario-escolar-Aurelio-Junior_fig2_343398848
https://g1.globo.com/educacao/noticia/2024/03/19/redacoes-nota-mil-do-enem-2023.ghtml
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III. “...a escassez de investimentos na educação 

capacitiva.” [complemento nominal] 

 

(A) Estão corretos I e III. 

(B) Estão corretos I e II. 

(C) Estão corretos apenas II e III. 

(D) Apenas o III está correto. 

 

6. As palavras exponencialmente e negligências, 

retiradas do texto anterior, de Matheus Almeida Barros, 

significam no contexto, respectivamente: 

(A) extraordinariamente e cuidados. 

(B) desproporcionalmente e critérios. 

(C) concepções e descuidos. 

(D) excepcionalmente e descasos. 

 

7. Nesta oração destacada do texto anterior “... e 

promovem o desenvolvimento de diversas desigualdades 

econômicas”, o verbo: 

(A) está flexionado na 3ª pessoa do plural para concordar 

com o sujeito posposto “diversas desigualdades 

econômicas”. 

(B) está flexionado na 3ª pessoa do plural para concordar 

com o sujeito composto. 

(C) está flexionado na 3ª pessoa do plural para concordar 

com o sujeito anteposto “algumas negligências 

governamentais”. 

(D) está flexionado na 3ª pessoa do plural para concordar 

com “leis direcionadas ao público feminino”. 

 

8. No parágrafo a seguir, os termos destacados são o 

predicados de diferentes orações. Marque a classificação 

correta desses predicados. 
 

Ontem choveu durante toda a madrugada, por isso pela 

manhã as ruas estavam vazias e alagadas. 
 

(A) O predicado é verbal na 1ª oração e verbo-nominal 

na 2ª.  

(B) O predicado é verbal na 1ª oração e nominal na 2ª. 

(C) O predicado é verbo-nominal em ambas as orações. 

(D) O predicado é verbal em ambas as orações. 

  

9. Marque a alternativa que apresenta o correto processo 

de formação da palavra destacada no período a seguir:  
 

A expectativa de vida vem aumentando ao longo dos 

anos, mas envelhecer não é um processo fácil, 

especialmente para as mulheres. 

 

(A) derivação por justaposição. 

(B) derivação por aglutinação. 

(C) derivação prefixal. 

(D) derivação parassintética. 

10. Assinale a alternativa em que a classificação da 

regência do verbo destacado está correta. 

"Alimentos ultraprocessados não são propriamente 

alimentos, mas sim formulações de substâncias 

derivadas de alimentos, frequentemente modificadas 

quimicamente e de uso exclusivamente industrial, 

contendo pouco ou nenhum alimento inteiro e 

tipicamente adicionadas de corantes, aromatizantes, 

emulsificantes e outros aditivos cosméticos, para que se 

tornem palatáveis ou hiperpalatáveis", afirmou Carlos 

Augusto Monteiro, coordenador do Núcleo de Pesquisas 

Epidemiológicas em Nutrição e Saúde da Universidade 

de São Paulo (Nupens/USP) em entrevista ao Portal 

Drauzio.  
Disponível em: https://www.uol.com.br/vivabem/colunas/mariana-varella/2024/05/22/criancas-brasileiras-e-o-perigo-do-alto-consumo-de-

ultraprocessados.htm?cmpid=copiaecola. Acesso em: 22 maio 2024. 

 

(A) “Alimentos ultraprocessados não são propriamente 

alimentos”. – Verbo intransitivo. 

(B)  Carlos Augusto Monteiro confirmou as informações 

divulgadas.” – Verbo transitivo direto. 

(C) A indústria altera o sabor dos alimentos. – Verbo 

transitivo indireto. 

(D) Alimentos industrializados contêm substâncias 

nocivas. – Verbo intransitivo. 

 

11. A média ponderada de uma sequência de n números 

é 16, ao adicionar o número 12 a esta sequência a média 

passa a ser 15,5. Pode-se afirmar que o valor de n é: 

(A) 6. 

(B) 7. 

(C) 8. 

(D) 9. 

 

12. Dadas três retas paralelas 𝑟//𝑠//𝑡, são cortadas por 

duas retas transversais 𝑎 e 𝑏, conforme a figura abaixo: 

 

 𝑨𝑩̅̅ ̅̅ = 2,8𝑥 + 1;      𝑨′𝑩′̅̅ ̅̅ ̅̅ = 6;  

𝑩𝑪̅̅ ̅̅ = 3𝑥    e    𝑩′𝑪′̅̅ ̅̅ ̅̅ = 5 

 

Determine as medidas de  𝐴𝐵̅̅ ̅̅  e 𝐵𝐶̅̅ ̅̅  respectivamente. 

(A) 4,5 e 3,75. 

(B) 4,8 e 4,0. 

(C) 4,26 e 3,55. 

(D) 3,8 e 3,2. 

 

https://www.uol.com.br/vivabem/colunas/mariana-varella/2024/05/22/criancas-brasileiras-e-o-perigo-do-alto-consumo-de-ultraprocessados.htm?cmpid=copiaecola
https://www.uol.com.br/vivabem/colunas/mariana-varella/2024/05/22/criancas-brasileiras-e-o-perigo-do-alto-consumo-de-ultraprocessados.htm?cmpid=copiaecola
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13. Num armazém de trigo, deseja-se construir cilindros 

para armazenagem na produção. Pelo espaço do local, 

foi definido que serão construídos 12 cilindros com raio 

de 0,5m e 2m de altura. O volume total de trigo que 

poderá ser armazenado nestes cilindros é de: 

 𝐷𝑎𝑑𝑜: 𝜋 = 3,14 

(A) 18,24. 

(B) 18,84. 

(C) 19. 

(D) 19,34. 

 

14. A partir da análise da lei de formação de uma função 

pode-se observar alguns elementos: 

𝑓(𝑥) = 3𝑥2 + 2𝑥 − 1 

Sobre a função descrita acima, pode-se afirmar: 

(A) A parábola forma uma concavidade voltada para 

baixo, com duas raízes positivas. 

(B) A parábola forma uma concavidade voltada para 

baixo, com duas raízes.  

(C) A parábola forma uma concavidade voltada para 

cima, com duas raízes 𝑥’ = −1 e 𝑥” =
2

6
. 

(D) A parábola forma uma concavidade voltada para 

cima com duas raízes 𝑥’ = −1 e 𝑥” =
2

3
. 

 

15. Um investimento apresenta-se com um regime de 

capitalização composto, onde é dada uma rentabilidade 

de 7,2% ano. Um investidor decide aplicar a quantia de 

R$9.000,00 para resgatar em 5 anos, apenas o valor dos 

juros e reinvestir o capital. Espera-se que daqui a 5 anos 

este investidor, resgate aproximadamente: 

(Dado: log1,0721,4157 = 5) 

(A) R$ 12.741,00. 

(B) R$ 8.641,00. 

(C) R$ 6.641,00. 

(D) R$ 3.741,00. 

 

16. Sobre as disposições legais acerca do Sistema Único 

de Saúde (SUS), analise as afirmações abaixo julgando 

como verdadeiro (V) ou falso (F). 

(___) As ações e serviços de saúde executados pelo SUS 

deverão ser organizados de forma regionalizada e 

hierarquizada em níveis de complexidade crescente.  

(___) Os municípios poderão constituir consórcios para 

desenvolver em conjunto as ações e os serviços de saúde 

que lhes correspondam, à exceção no que se refere às 

ações de urgência e emergência.  

(___) No nível municipal, o SUS poderá organizar-se em 

distritos de forma a integrar e articular recursos, técnicas 

e práticas voltadas para a cobertura total das ações de 

saúde.  

 

Assinale a alternativa que indica a sequência correta das 

frases acima.  

(A)  V-V-V. 

(B)  V-F-V. 

(C)  F-V-F. 

(D)  F-F-F. 

 

17. A reorganização das funções e das responsabilidades 

entre os três níveis governamentais federados com 

relação à condução político-administrativa do sistema de 

saúde, se consolida com a transferência do poder de 

decisão e dos recursos do nível federal para o estadual ou 

municipal. Segundo as diretrizes do SUS, essa 

reorganização está diretamente relacionada ao princípio 

da: 

(A) Regionalização. 

(B) Descentralização. 

(C) Hierarquização. 

(D) Territorialização. 

 

18.  A Lei 8.142, de 1990, regulamenta as instâncias de 

participação da comunidade no SUS, formalizando e 

institucionalizando-as como dispositivos permanentes 

de formulação e acompanhamento das políticas no 

interior do sistema. O SUS possui instâncias colegiadas 

de participação popular em cada esfera de governo. São 

elas:  

(A) Fundação Nacional de Saúde e Secretaria de Saúde.  

(B) Ministério da Saúde e a Comissão Intergestora.  

(C) Programa Saúde da Família e o Pacto pela Vida  

(D) Conferência de Saúde e o Conselho de Saúde.  

 

19. Paciente do sexo feminino, 15 anos de idade, sem 

comorbidades, cursando o ensino médio, procura a 

Unidade básica de saúde (UBS) desacompanhada. 

Refere já ter iniciado a sua vida sexual e gostaria de fazer 

uso da pílula anticoncepcional, mesmo utilizando 

preservativo. O médico que a atendeu se recusou a 

realizar a prescrição e solicitou vir acompanhada por um 

de seus pais ou por um responsável maior de 18 anos. 

Em relação a conduta do médico da UBS, e levando em 

consideração o Código de Ética Médica (CEM), 

podemos afirmar que: 

(A) A conduta médica não foi adequada com a paciente, 

pois poderia prescrever o anticoncepcional, desde que 

reforçasse a necessidade de continuar usando o 

preservativo e convocasse os pais ou responsável legal 

para deixá-los cientes da situação.  

(B) A conduta médica foi adequada com a adolescente, 

pois é menor de idade, portanto, legalmente incapaz. É 

importante que seus pais ou o responsável legal saibam 

que ela tem vida sexual. Com a anuência deles a pílula 

pode ser prescrita.  
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(C) A conduta médica não foi adequada, pois mesmo 

sendo menor de idade, a paciente mostra-se capaz de 

tomar decisões relativas à sua saúde e não há necessidade 

de comunicar aos responsáveis legais assuntos de sua 

vida sexual. 

(D) A conduta do médico foi adequada com a paciente, 

pois ele deve exigir a presença dos pais ou do 

responsável, porque a pílula anticoncepcional está 

contraindicada para essa idade, pelo risco de abandono 

do uso do preservativo.  

 

20. Os quatro princípios básicos da Bioética foram 

descritos por Tom Beauchamp e James Childress em 

1979 e se mantêm vigentes até hoje. São eles: 

(A)  Equidade, moralidade, justiça e autonomia. 

(B)  Não maleficência, autonomia, responsabilidade e 

integralidade. 

(C)   Justiça, autonomia, não maleficência e 

beneficência. 

(D)  Beneficência, empatia, autonomia e equidade. 

 

21. No dia 1º de março de 2023, foi publicado no Diário 

Oficial da União (DOU) a Portaria GM/MS Nº 217, 

atualizando a Lista Nacional de Notificação 

Compulsória de Doenças. Sobre essa atualização, 

assinale a opção que abranja as doenças e/ou agravos de 

notificação compulsória que devem ser de caráter 

imediato:   

(A)  Acidente de trabalho e tentativa de suicídio. 

(B)  Leishmaniose visceral e casos de Dengue. 

(C)  Violência sexual e esquistossomose. 

(D)  Síndrome gripal suspeita de Covid-19 e sífilis. 

 

22. A acurácia de um teste diagnóstico, é definida como:  

(A) A proporção de verdadeiros positivos em todos os 

doentes. 

(B) A probabilidade da ausência de doença quando o 

teste é negativo. 

(C) A probabilidade de o teste fornecer resultados 

corretos, ou seja, ser positivo nos doentes e negativo nos 

não doentes. 

(D)  A probabilidade de o teste ser negativo em mais de 

95% da população estudada. 

 

23. Sobre os testes imunológicos para o diagnóstico de 

Sífilis Adquirida, podemos afirmar que: 

(A) O teste FTA-Abs não está indicado para 

monitoramento da resposta terapêutica.  

(B) Quando o teste treponêmico VDRL for reagente e o 

teste não treponêmico FTA-Abs não reagente, deve-se 

realizar um terceiro teste não treponêmico. 

(C) Os testes treponêmicos devem ser solicitados para 

acompanhamento sorológico. 

(D) A persistência do resultado reagente em testes 

treponêmicos após o tratamento adequado e com queda 

prévia da titulação em pelo menos uma diluição, é 

chamada de “cicatriz sorológica” (serofast). 

 

24. Ao realizar o exame ecográfico transfontanela de um 

RN prematuro de 34 semanas, com anóxia perinatal, 

você se depara com a seguinte imagem no plano coronal. 

assinale a alternativa correta.  

 

(A) A imagem é compatível com hemorragia grau IV 

pela classificação de Papile.  

(B) A imagem é compatível com hemorragia grau II pela 

classificação de Papile.  

(C) A imagem é compatível com hemorragia grau III 

pela classificação de Papile.  

(D) A imagem é compatível com hemorragia grau I pela 

classificação de Papile. 

 

25. Em relação à segmentação hepática de Couinaud, 

considerando aspectos anatômicos, assinale a alternativa 

correta. 

(A) O lobo direito é dividido em superior e inferior pela 

veia hepática média. 

(B)  Os segmentos V e VIII são divididos dos segmentos 

anteriores pelo ramo direito da veia porta. 

(C) O segmento medial do lobo esquerdo é separado dos 

segmentos I e II pelo ramo esquerdo da veia porta. 

(D) O segmento lateral superior do lobo esquerdo é 

separado do segmento 3 pela fissura do ligamento 

venoso.  

 

26.  Ao realizar o exame ecográfico obstétrico de uma 

gestante 37 semanas, você se depara com a seguinte 

imagem. Assinale a alternativa correta.  
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(A) Malformação de Chiari I. 

(B) Malformação de Chiari II. 

(C) Hidranencefalia. 

(D) Malformação de Dandy Walker.   

 

27. Você realiza o exame ultrassonográfico de glândulas 

salivares de uma paciente do sexo feminino de 30 anos e 

encontra a seguinte imagem. Assinale a alternativa 

correta.  

 

 

(A) Provavelmente, trata-se de linfonodo intraparotídeo 

de aspecto habitual, não sendo necessário prosseguir 

investigação diagnóstica.  

(B) Provavelmente, trata-se de adenoma pleomórfico, 

sendo aconselhável prosseguir investigação diagnóstica. 

(C) Convém considerar a hipótese de paraganglioma, 

sendo aconselhável controle evolutivo com 

ultrassonografia.  

(D) Por ser o mais prevalente, deve-se considerar tumor 

de Whartin, sendo necessária correlação com dados de 

ressonância magnética do pescoço com contraste. 

 

28. Em relação às lesões císticas do pescoço em 

pediatria, assinale a alternativa correta.  

 

(A) Os cistos da segunda fenda branquial são mais 

frequentes no sexo feminino, devendo-se suspeitar de 

fístula do seio piriforme em qualquer criança com 

abscesso no lobo esquerdo da tireoide, sendo a forma 

mais rara das anormalidades dos arcos branquiais. 

(B) Os cistos do ducto tireoglosso representam 70 a 90% 

das anomalias cervicais congênitas em pediatria, 

apresentando uma alta associação com carcinoma da 

tireoide. 

(C) O cisto da terceira fenda branquial é remanescente 

do seio de His. É visto na ultrassonografia (imagem 

acima) como um cisto anecoico ou hipoecoico lateral ao 

espaço carotídeo e anterior/ânteromedial ao 

esternocleidomastoideo. 

(D)  O desenvolvimento da tireoide ocorre a partir do 

assoalho da faringe primitiva, no plano do forame cego 

lingual (3ª semana). A migração da tireoide ocorre a 

partir do mesoderma precursor da língua e da 

musculatura do assoalho bucal, passando anteriormente 

ao hioide e cartilagens laríngeas, até sua posição anterior 

à membrana tiro-hioidea (ducto tireoglososo; 7ª 

semana). Ocorre involução do ducto tireoglosso, 

persistindo extremidade proximal como forame cego 

lingual e a extremidade distal pode transformar em lobo 

piramidal da tireoide (5ª a 10ª semana). 

 

29.  Em relação a displasia congênita do quadril, assinale 

a alternativa correta.  

(A) Engloba um espectro de alterações morfoestruturais 

que ocorrem durante o crescimento do acetábulo e da 

cabeça femoral, indo desde o quadril instável até a 

luxação do quadril. Fatores de risco: história familiar, 

primogênito, polidrâmnio, apresentação cefálica, 

elevado peso ao nascer e idade materna avançada. 
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(B) O lado direito é acometido em cerca de 60% dos 

casos e em 20% bilateral. Mais frequente em homens 

(6:1). 

(C) O ângulo alfa deve ser avaliado rotineiramente, pois 

é proporcional ao grau de maturidade do quadril. Deve 

ser menor que 55° nos quadris normais. 

(D) O ângulo beta tem menor relevância por ser de difícil 

obtenção e menos reprodutível. Representa o grau de 

deslocamento superior da cabeça femoral em relação à 

cavidade acetabular. Quanto maior o ângulo, menor é a 

contenção da cabeça femoral. 

 

30. Você realiza na urgência o exame ultrassonográfico 

de bolsa escrotal com doppler de adolescente do sexo 

masculino de 16 anos com dor testicular aguda e 

encontra as seguintes imagens. Assinale a alternativa 

correta.  

 

 
 

(A)  A imagem é compatível com orquiepididimite. 

(B) A imagem é compatível com torção testicular 

completa. 

(C) A imagem é compatível com neoplasia de epidídimo. 

(D) A imagem é compatível com torção de apêndice 

testicular. 

 

31. Assinale a alternativa correta em relação ao 

fenômeno de aliasing.  

(A) O limite de Nysquist define a frequência na qual o 

aliasing e a ambiguidade de alcance ocorrerão, e é igual 

ao PRF mutiplicado por 2.  

(B)  Fatores como velocidades mais altas das estruturas 

alvo e aumento da profundidade da região de interesse 

insonada resultarão em aliasing e consequente 

ambiguidade de alcance. Outros fatores causadores 

potenciais incluem uso de transdutores de menor 

frequência, ângulo de insonação inadequado e grande 

volume amostral. 

(C) O aliasing de cores é útil para detectar focos de 

aumento do fluxo (por exemplo estenose e fístula 

arteriovenosa).  

(D) No caso do Doppler espectral, o pico de velocidade 

é cortado no pico da escala, e o pico é exibido na parte 

inferior da escala, muitas vezes sobrepondo-se ao 

restante da curva. O artefato pode ser rapidamente 

resolvido baixando a linha de base (se não for necessária 

a exibição do fluxo para longe do transdutor) ou 

reduzindo o PRF. 

 

 

32. Com base nos artigos 89 e 90 da Lei Orgânica do 

Município, assinale a alternativa correta sobre a 

responsabilidade dos auxiliares diretos do Prefeito 

Municipal. 

(A) Os auxiliares diretos do Prefeito Municipal são 

individualmente responsáveis pelos atos que assinarem, 

ordenarem ou praticarem, não havendo qualquer 

responsabilidade solidária com o Prefeito. 

(B) Os auxiliares diretos do Prefeito Municipal são 

solidariamente responsáveis junto com este apenas pelos 

atos administrativos que praticarem, excluindo-se os atos 

de assinatura e ordem. 

(C) Os auxiliares diretos do Prefeito Municipal são 

solidariamente responsáveis junto com este pelos atos 

que assinarem, ordenarem ou praticarem. 

(D) A responsabilidade dos auxiliares diretos do Prefeito 

Municipal é exclusiva do Prefeito, sendo que eles não 

possuem qualquer tipo de responsabilidade solidária 

pelos atos praticados no exercício de suas funções. 

 

33. Em relação à política funcional dos servidores 

públicos de Acreúna, conforme previsto na Lei Orgânica 

Municipal, analise as afirmativas abaixo: 

I. O Município instituirá, no âmbito de sua competência 

conselho de política de administração e remuneração de 

pessoal, para os servidores da administração pública 

direta, autárquica e fundacional, através de Lei 

Complementar que disporá sobre direitos, deveres e 

regime disciplinar assegurado adquiridos. (art.103)  

II. A fixação dos padrões de vencimentos e dos 

componentes do sistema remuneratório observará a 

https://radiopaedia.org/articles/nyquist-limit?lang=us
https://radiopaedia.org/articles/nyquist-limit?lang=us
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natureza, o grau de responsabilidade e a complexidade 

dos cargos de cada carreira, os requisitos para 

investidura e as peculiaridades dos cargos. (art.103, § 1º, 

I, II e III) 

III. São direitos dos servidores públicos civis do 

Município, conforme aplicável, as disposições previstas 

no artigo 95 e seus parágrafos da Constituição do Estado, 

no § 3º do artigo 39 da Constituição Federal, além de 

outros direitos que visem à melhoria de sua condição 

social, é assegurando ainda ao servidor, optar pelo turno 

único de trabalho de oito horas ininterruptas. (art. 108) 

 

(A) apenas I e III estão corretas. 

(B) apenas II está correta. 

(C) apenas I e II estão corretas. 

(D) I, II e III estão corretas. 

 

34. Com base nos artigos 1º a 4º da Lei que institui a 

reorganização do Estatuto dos Servidores Públicos do 

Município de Acreúna, analise as afirmativas abaixo e 

assinale V (verdadeiro) ou F (falso): 

1. (___) A Lei reorganiza o Estatuto dos Servidores 

Públicos do Município de Acreúna, incluindo suas 

autarquias e fundações públicas. 

2. (___) O regime jurídico dos servidores é instituído 

pela Lei n° 657/90, de 10 de maio de 1990. 

3. (___) Servidor público, para efeito desta Lei, é a 

pessoa que ocupa qualquer função pública, mesmo 

que sem investidura legal. 

4. (___) Cargo público, conforme a Lei, é o conjunto 

de atribuições e responsabilidades confiadas a 

servidor público, criado por lei, com número certo, 

denominação própria e remuneração pelo 

Município. 

5. (___) Os cargos públicos são acessíveis apenas aos 

brasileiros natos que preencham os requisitos 

estabelecidos em lei. 

6. (___) Os cargos de provimento efetivo da 

administração pública municipal direta, das 

autarquias e das fundações públicas, serão 

organizados em carreiras. 

Assinale a sequência correta: 

(A) 1V; 2V; 3F; 4V; 5F; 6V 

(B) 1F; 2V; 3V; 4V; 5F; 6V 

(C) 1V; 2F; 3F; 4F; 5V; 6F 

(D) 1F; 2F; 3V; 4F; 5V; 6V 

 

35. A posse no serviço público é o ato formal pelo qual 

uma pessoa, aprovada em concurso público ou nomeada 

para um cargo comissionado, assume oficialmente um 

cargo ou função pública. De acordo com o § 1°, artigo 

18 da Lei que institui a reorganização do Estatuto dos 

Servidores Públicos do Município de Acreúna, o prazo 

para ocorrer a posse é de: 

(A) trinta dias, contados da publicação do ato de 

provimento. 

(B) trinta dias, contados da homologação do concurso. 

(C) trinta dias, contados do recebimento do A.R pelo 

servidor. 

(D) trinta dias, contados da convocação do servidor no 

Diário Oficial. 

 

36. Qual função do Microsoft Excel permite combinar 

múltiplos caracteres de texto em uma única sequência de 

texto? 

(A) ARRUMAR 

(B) EXT.TEXTO 

(C) MÁXIMO 

(D) CONCATENAR 

 

37. Qual a alternativa corresponde a transferência de 

arquivos ou dados de um computador local para um 

servidor remoto através da Internet? 

(A) UPLOAD 

(B) DOWNLOAD 

(C) ATUALIZAÇÃO 

(D) COMPARTILHAMENTO 

 

38. "A Comissão de Educação e Cultura (CE) aprovou 

nesta terça-feira (21) o projeto [...] para organizar as 

regras das políticas de financiamento do setor na União, 

estados e municípios. O texto cria um regime jurídico 

próprio para o fomento cultural, fora da Lei de 

Licitações. Da Câmara dos Deputados, a matéria segue 

agora para análise do Plenário.  

Ao retirar a cultura da Nova Lei de Licitações, o texto 

permite que a União execute as políticas públicas de 

fomento cultural por meio de regimes próprios e outros 

estabelecidos em legislação específica, permitindo que 

estados e municípios também possam implementar suas 

políticas de forma autônoma." 
(Fonte: Agência Senado) 

 

O trecho noticiário apresentado diz respeito a: 

(A) Regulamentação do Direito Cultural. 

(B) Leis Culturas Vivas 

(C) Pacote de Novas Leis de Licitações 

(D) Marco Regulatório do Fomento à Cultura. 
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39. Observe:  

 
A charge apresentada anteriormente faz alusão a três ex-

presidentes brasileiros e aos respectivos acontecimentos 

que mais marcaram suas trajetórias políticas. A partir 

disso, assinale a alternativa que apresente 

sequencialmente suas identificações:  

(A) Ranieri Mazzilli, Getúlio Vargas e Fernando Collor. 

(B) Jânio Quadros, Getúlio Vargas e Fernando Collor. 

(C)  João Goulart, Getúlio Vargas e Fernando Henrique 

Cardoso. 

(D)  Jânio Quadros, Tancredo Neves e Fernando Collor. 

 

40. Sobre os aspectos geográficos e territoriais do 

município de Acreúna, assinale a alternativa que 

apresente a região imediata (I), mesorregião (II) e 

microrregião (III) onde está situado: 

(A) I. Palmeiras de Goiás; II. Sul Goiano; III. Vale do 

Rio dos Bois. 

(B) I. Palmeiras de Goiás; II. Leste Goiano; III. Meia 

Ponte. 

(C) I. Paraúna; II. Sul Goiano; III. Meia Ponte. 

(D) I. Paraúna; II. Leste Goiano; III. Sudoeste de Goiás. 

 

 

 

 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Ranieri_Mazzilli

